



▲每打磨一下就会有很多粉尘落下。

粉尘堆里的打磨女

文/片 本报记者 邹俊美



▲女工在工地上打磨墙皮。

在工地上,有这么一群女人,她们负责用砂纸打磨白墙,由于打磨墙皮时有很多粉尘,她们都带着防尘口罩工作。虽然防护工作做得很好,但粉尘仍会吸进身体里,只要工作一停下来,她们就会出现胸闷气短的情况。但是这份工作每天100多块钱的工资对她们来说很有吸引力。

25日,在向阳路一在建的楼盘里,5名妇女正在工作,她们都来自农村,其中年龄最大的50岁,最小的25岁。她们每天早上7点就从农村往工地赶。

她们的工作是用砂纸打磨已经上了腻子的内墙。刚走进楼道就能听到“沙沙”的擦墙声。房间里弥漫着白色灰尘,她们都带着帽子和防尘口罩,露在外面的皮肤上落了一层白灰。其中40多岁的仙大姐站在凳子上打磨着房顶,由于经常抬着胳膊,衣服袖裂开一个大缝。每擦一下就有大量的灰尘散落,她们衣服上落了一层白灰。由于防尘口罩太厚,带着工作喘不过气来,每干一会她们都会习惯性地拽一下口罩,喘两口粗气。

中午11点30分,结束了一上午的工作,做的第一件事就是把口罩摘下来,脱掉一身白灰的衣服,扛着几十斤重的凳子从6楼下去,搬到另一个单元的5楼上。

她们在水桶里简单洗了一把脸,穿上外套就去附近的小饭馆吃饭。饭馆门口有一个大桶,几个人把水杯灌满,每人去小饭馆里买了一碗鸡肉炖土豆,拿着四个馒头,坐在饭馆外的小桌上吃了起来。

几个人一边吃一边聊天,吃完饭50岁的刘大姐拿出手机,“老板,快过节了,把以前的工资结了吧。”刘大姐说,她们现在工资一天100多块钱,工资虽然不算低,但拿到手里的却不多,包工头欠她们五六万块钱,都说中秋节前给结了。

吃完饭几个人回到一楼的一个房间里,她们和衣躺在泡沫板上睡午觉。可能是太累了,刚一躺下就睡着了。但她们只有半个小时的休息时间,下午1点半又要开始工作了。



▲在泡沫板上睡午觉。



▲25岁的小肖扛着凳子下楼。



▲几个人在水桶里洗脸。



▲在餐馆外的小桌上吃午饭。